



湖南高考志愿大讲堂走进株洲 干货满满！志愿填报不再难

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/肖静) 高考已落下帷幕,如何做好志愿填报工作是考生及家长要迎接的另一道考题。6月15日,湖南高考志愿公益大讲堂在我市(攸县一中)火热开讲,为近千名考生及家长 and 近6万名线上参与观众带来专业、贴心的志愿指导服务。

本次活动由省教育厅主办,省教育考试院、省教育电视台和市教育局联合承办,攸县第一中学协办,旨在帮助考生及家长科学做好志愿填报。据了解,28位专家分赴全省14市州,面向高中教师、学生及部分家长开展志愿指导现场讲座。

“填报志愿怎么掌握冲稳保?”“艺术类专业志愿怎么填?”现场,湖南省教育考试院普招处处长魏勇结合生动的案例和贴切的比喻,分类型、分批次详细阐释了今年高考志愿填报的具体流程、政策变化及注意事项。市教育考试院考试评价研究室主任潘艳珍从考生的角度有针对性地提供了志愿填报的技巧和方法。

活动吸引了近千名考生和家长全程参与。直播专区有指导专家线上解答考生疑问,线上参与近

6万人次。“这个活动真是及时雨,通俗易懂,针对性强,解了我心中的困惑。”攸县一中学生与家长们对活动给予高度评价。

现场宣讲和线上直播帮助广大考生和家长全面、及时、准确地了解政策获取信息,帮助考生和家长掌握填报志愿的技巧和方法,避免上当受骗。这样的公益讲座线上直播,紧跟目前高考考生和家长关心的热点,真正帮助考生和家长解难题、办实事,为考生和家长提供便捷、精准、优质的服务。

湖南高考志愿大讲堂已经连续举办6年,惠及千万考生家长,是我省助力教育惠民的品牌活动。

“作为全省高考志愿公益大讲堂的第一站,我们将全力为株洲考生做好志愿填报服务。”市教育考试院相关负责人表示,今年在高考成绩出来以后,将举办湖南省2024年高考招生市州巡回咨询会,为考生答疑解惑。

“湖南省高考招生咨询会走进株洲市”系列活动将于6月27日上午9时在市中举行,线上同步直播。6月下旬,市教育考试院将组织多支党员小分队,赴高中学校进行“高考志愿填报指导”服务。

家校紧密沟通 服务毕业生家庭



家长认真倾听课堂讲座。 记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/罗娇) 做好小升初衔接,形成家校合力。日前,株洲市二中枫溪学校小学部东校区召开六年级毕业班“六年耕耘 同心共赴”主题家长会。帮助家长全面深入地了解了小升初入学政策,助力六年级孩子顺利度过成长的关键时期。

此次家长会详细介绍了今年小升初招生政策和填报要求,并就招生的基本原则、招生流程、报名所需材料、重要时间节点、志愿填报方式、报名注意事项、常见困惑等问题进行解读,确保家长们对招生政策有一个更加全面而清晰的认识。

各班主任还从学习方法、学习态度、思想意识等方面,分析了六年级学生特点及任教班孩子的学习情况。建议家长多关注孩子内心想法,用行动去引导孩子,端正学习态度,重视毕业会考。

学校还邀请了国家二级心理咨询师江陵,为家长进行了一场精彩的“利剑护蕾 雷霆行动”防性侵公益活动课,呼吁家长们关注孩子的生命健康安全,以及青春期教育,正确引导孩子学会正确看待自己、保护自我、健康快乐成长。

芦淞区何家坳小学 “绳”彩飞扬 活力无限

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/黄薇) 日前,何家坳小学举办了一场精彩纷呈的跳绳比赛,吸引了众多学生参与,展现了同学们的青春活力和团队精神。

比赛现场,同学们个个精神抖擞,跃跃欲试。随着裁判的一声令下,一根根跳绳在同学们的手中快速飞舞,他们身轻如燕、动作敏捷,充分发挥了自己的实力。而在场下,加油声、欢呼声也此起彼伏。

作为何家坳小学本学期系列体育月主题活动的一部分,6月份的主题为跳绳。此次比赛不仅为学生们提供了一个展示自我、锻炼身体的平台,更是学校积极响应国家体育政策要求,推动校园体育活动蓬勃发展的具体体现。

何家坳小学校长殷燕表示,此次跳绳比赛不仅丰富了同学们的课余生活,增强了体质,还培养了他们的团队合作精神和竞争意识。学校鼓励同学们将运动融入日常生活,形成积极健康的生活方式。



跳绳比赛吸引了不少小观众。 记者/戴凇 摄

教育部开通“阳光志愿”系统 考生可利用好这些功能

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇) 日前,教育部“阳光高考”信息平台面向高考考生免费开放“阳光志愿”信息服务系统。记者了解到,该系统基于招生、就业、调查、测评等大数据,可提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。

据了解,“阳光志愿”功能可供2024年高考考生本人免费使用。适用于报考文理科普通批及高考综合改革省份普通批的本科层次考生。

考生可以通过教育部“阳光高考”信息平台,登录“阳光志愿”信息服务系统(https://gaokao.chsi.com.cn/zyck/)。如果是首次使用,需要注册一个账号。登录后,考生需要完善个人信息,包括高考成绩、学科倾向、兴趣爱好等。系统会邀请考生进行心理测评,以帮助考生更好地了解自己的专业和

职业倾向。记者体验发现,该系统覆盖全国2800多所招生高校,可按条件进行筛选。通过该系统,可查询招生高校基本信息、招生章程、学校及其专业介绍等信息。

比如“专业查询”,覆盖了普通教育本科、职业教育本专科专业目录所有专业。还可查询专业介绍、开设院校、考研方向、毕业生从业方向等十几个方面信息。

如考生已完成估分,系统会根据考生的高考分数、心理测评结果等,按照“冲稳保”的填报原则,生成个性化的志愿参考建议。

需要注意的是,以上服务均为免费提供。同时,考生在使用系统时,应注意保护个人隐私和信息安全。

图说中考: 考场外的默默守护

2024年中考,今天进入最后一天。场内考生逐梦前行,场外父母用爱守护。面对人生首场“大考”,一些家长做足了仪式感,准备了各种礼物。同时,他们全力做好孩子考场外的指导者,帮助孩子调整心态,多鼓励、多引导。(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 摄)



野生动物“肇事” 政府投保“买单”

茶陵一村民被蛇咬伤获赔 1690元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈洲平 通讯员/袁利 刘婷) “被毒蛇咬了,保险公司赔我1690元,非常感谢政府为老百姓办实事。”近日,茶陵县马江镇麻石村村民谭某收到了保险公司的理赔金,起因是意外被毒蛇咬到。

4月27日,谭某在家门口不慎被毒蛇咬伤右脚,随即赶往医院进行治疗。茶陵县林业局和中华联合财产保险股份有限公司(茶陵支公司)得知情况后,安排工作人员第一时间赶往谭某家调查取证,现场勘定损失。谭某这次治疗花费医药费4900.92元,享受医保报销3019.28元,经保险公司工作人员核定,保险理赔金额为1690元。

自2022年开始,茶陵县林业局与该保险公司签订了《茶陵县野生动物致害政府责任保险合作协议》。协议规定,在全县境内,因陆生野生动物(具体指:野猪、蛇、豺、狼、虎、豹)侵害造成的人身伤亡(具体指:死亡、伤残、医疗费用)可报销80%医疗费及一定数额的误工费;造成的农作物或者经济林木损失按照上年度该类农作物和经济林木的市场平均价格的80%补偿;造成家禽家畜死亡的,按照该家禽家畜市场价格的60%给予补偿;补偿起点为200元。“2022年以来,我们共理赔了20起野



谭某出示理赔单。 通讯员/供图

生动物肇事事件,其中16起是野生动物破坏水稻案,3起为蛇咬伤农户案,1起是野生动物破坏麻芋地案,理赔金额超18万元。”该保险公司工作人员介绍。

茶陵县林业局野保站相关负责人表示,下一步,该县将做好政策宣传和培训,让这一惠民举措被更多群众知晓。同时,群众如果遇到野生动物伤人损物事件,可拍照保留证据,并及时拨打95585申请理赔。

攸县早熟黄桃抢市场



在攸县鸾山镇盐仙水果种植专业合作社的果园,一颗颗成熟的黄桃缀满枝头,果香四溢。目前,早熟的黄桃已陆续上市,市场上可以买到。

株洲晚报融媒体中心记者/李曙光 通讯员/罗武吉 摄

芦淞区多部门联动 共护“舌尖安全”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/陈涛) 近日,芦淞区人民检察院联合区市场监督管理局、区农业农村局、“益心为公”志愿者对辖区内肉制品开展全产业链检查。

此次检查以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类制品为重点,覆盖原料采购、生产加工、流通环节等整个产业链,采取随机抽取生产企业、集中交易市场的方式开展现场检查。

针对肉类生产加工环节,检查人员对肉类产品生产者是否落实食品安全主体责任,从业人员健康卫生管理制度,“日管控、周排查、月调度”机制进行检查。通过检查,发现个别商户没有保存当天采购纸质票据。检查人员要求其立即整改到位,要严格遵守各项法律法规制度,守好进货、销售关。

第二批省夜间消费聚集示范区公示 株洲大汉悦中心上榜

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 6月17日,湖南省商务厅发布关于第二批湖南省夜间消费聚集示范区名单的公示,共有50家夜间消费聚集区被认定为第二批湖南省夜间消费聚集示范区。其中,株洲大汉悦中心榜上有名。

坐落在芦淞区的株洲大汉悦中心,是株洲首个引领新生活方式的情景体验式购物公园,围绕24小时夜经济积极打造夜间消费聚集地,将地域特色+文化元素融合,成为年轻人夜间打卡消费聚集区。

今年以来,大汉悦中心举办了音乐跨年之夜、群众文化艺术节等活动,让品牌价值、区域资源与文艺卖点三者有机融合,打造具有社交属性的体验场景,让流量转变为“留量”,在品牌与城市双向融合的过程中激发内需潜力。

去年,大汉悦中心还入选省级旅游休闲街区。

园林工人被蜂蜇导致休克

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/颜娟 李菁卉) 园林工人外出作业,不慎被蜂蜇伤,出现过敏性休克。所幸就医及时,经过紧急抢救,转危为安。6月18日,在石峰区龙头铺街道,就发生了这样惊险的一幕。

当天上午10时30分,在龙头铺街道社区卫生服务中心,一位患者晕倒在门口。值班医生言尚风立即上前查看,发现患者已出现意识障碍、全身皮疹、胸闷气促、喉头水肿等症状,进一步检查患者生命体征,发现血压无法测量,呼吸30次/分、氧饱和度68%,情况十分危急。言尚风初步诊断为因蜂蜇伤导致过敏性休克,立即和另一名医生郭浩杰带领医护团队进行抢救。经过近20分钟的抢救和治疗,患者各项生命体征逐渐稳定,意识也逐渐恢复,在急救室进一步留观治疗后,康复回家。

据了解,患者是负责园林维护的袁师傅,当天上午外出作业时,不慎被蜂蜇伤,当时便感到伤口非常疼痛,伴随全身无力症状。患者同事见状,立即陪同袁师傅就近前往龙头铺街道社区卫生服务中心就诊。

郭浩杰介绍,正值马蜂繁殖高峰期,在进行户外活动时,要加强防护,尽量选择长袖、长裤,戴帽子。同时,不要在空旷地方摆放未密封的糖类食物及饮品,出行前最好不要饮酒或使用化妆品,容易招蜂。如遇马蜂停留在头部、肩部,不要干预,切忌拍打。如果不慎被蜇伤,应立即就医,切勿掉以轻心。

少年小警察

株洲日报社首届 夏令营 开始报名了!

6月1日起,株洲日报社晚报一楼大厅接待咨询和报名,现场有惊喜相送

招募对象:6-16周岁青少年儿童

2980元	4980元	6680元

6月30日前报名缴费直减300元

3人及以上同行或株洲日报社校园记者报名,再降200元

活动咨询电话: 15807332886(李先生) 13907412192(郭先生)

识别二维码,入群了解详情

走进警营·走近警察

争当正义小警察!